## 新民晚報

天气:今天多云到阴,有阵雨 最高31℃,最低24℃ 明天多云到阴有雷阵雨 最高31℃,最低24℃

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

星期六

创刊于 1929 年 ·飞入寻常百姓家· 2021年10月

9

星期六 农历辛丑年九月初四

> 今日16版 第 21783 期

习近平同日本首相岸田文雄通电话

## 希望中日重温初心相向而行

据新华社北京10月8日电 国家主席 习近平10月8日同日本首相岸田文雄通电话。

习近平强调,维护和发展中日友好合作 关系,符合两国和两国人民根本利益,也有 利于亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣。中方赞 赏日本新政府重视保持两国高层沟通,愿同 日方加强对话合作,本着以史为鉴、开创未 来精神,推动构建契合新时代要求的中日关 系。明年是中日邦交正常化50周年,希望对方重温初心,相向而行。

岸田文雄对中国国庆表示祝贺。岸田表示,当前国际和地区形势下,日中关系正在迈 人新时代。双方应该通过对话管控分歧。

双方都认为此次对话十分及时、十分重要,同意继续通过各种方式保持互动沟通,为两国关系正确发展指引方向。

纪念辛亥革命110周年大会举行,习近平出席并发表重要讲话

## 祖国统一是全体中华儿女共同意志

本报讯 综合新华社等消息:今天上午 10 时,纪念辛亥革命 110 周年大会在北京 人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平出席大会并发 表重要讲话。李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、 韩正、王岐山等出席,汪洋主持。

习近平说,孙中山先生振兴中华的深切 夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的美好 憧憬,近代以来中国人民梦寐以求并为之奋 斗的伟大梦想已经或正在成为现实,中华民 族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

习近平强调,台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。这是中华民族历史演进大势所决定的,更是全体中华儿女的共同意志。以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。我们坚持"和平统一、一国两制"的基本方针,坚持一个中国原则和"九二共识",推动两岸关系和平发展。

习近平呼吁,海内外全体中华儿女更加 紧密地团结起来,发扬孙中山先生等辛亥革 命先驱的伟大精神,携手向着中华民族伟大 复兴的目标继续奋勇前进! ● 辛亥革命 110 年来的历史启示我们——

实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党。

实现中华民族伟大复兴,道路是最根本的问题。中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路。

实现中华民族伟大复兴,必须依靠中国人民自己的英勇奋斗来实现。

实现中华民族伟大复兴,中国人民和中华民族必须同舟共济,依靠团结战胜前进道路上一切风险挑战。

实现中华民族伟大复兴,不仅需要安定团结的国内环境,而且需要和平稳定的国际环境。

- 两岸同胞都要站在历史正确的一边,共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣 伟业。
- 台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家 主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!祖国完全统一的历史任务一定要实现,也 一定能够实现!



本报讯 (记者 张钰芸) 2022 春夏上海时装周昨晚拉开帷幕。位于上海新天地的红庭、兰厅"双秀场"全新亮相;逾百场男女装、童装、礼服新品发布将汇集新天地、中国船舶馆等申城时尚艺术地标。

本季上海时装周的主题为"未来见(建)设者",全新升级的新天地主秀场运用红蓝双元素。坐落于太平湖畔、毗邻中共一大会址的红庭秀场,"红运当头",崭新的 U 形秀道让"见设"零距离。而在湖对面的草坪上,兰厅秀场娉

昨晚,担当开幕秀的 MASHA MA 走上红庭秀场,率先发布了该品牌 2022 春夏高级成衣系列,打破了开幕 大秀以往由成熟商业品牌开幕的惯例, 而首次以设计师品牌作为首发阵容。

一周后的闭幕大秀,则将迎来中国服装品牌与年轻设计师的倾力携手。 LILANZ 青年时尚系列将与设计师品牌 CONSISTENCE 的两位设计师 Tien Lu 和方芳合作,以"光明之城"为题溯源海 上丝路,展现历史与传承、现代与先锋 的碰撞结合。

记者了解到,本季时装周的作品发布场次中,75%品牌为设计师品牌,标志着羽翼渐丰的中国设计师品牌在创意引领度和商业成熟度等方面均已蓄势待发,国内时装体系正迎来新的崛起。

图为昨晚, MASHA MA 担纲上海时装周开幕大秀, 发布 2022 春夏高级成衣系列 本报记者 **陈梦泽** 摄

嘎讪胡、看报纸、取快递、修鞋子……

百年老弄堂 有"歇脚小屋"

>>>详见第 2 版

餐厅推扫码点餐 老年人望码兴叹

技术进步提供 便捷服务,不应成 顾客使用障碍 第四届 <sup>中田上版</sup> 2021-115—11-10— 中国国际进口博览会

>>>详见第 5 比